

Π.Κ 21 / 17-4-97

**ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΓΕΩΤΡΥΠΑΝΙΣΤΩΝ
ΒΟΗΘΩΝ ΕΚΣΚΑΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΕΙΩΝ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ**

Σήμερα 16 Απριλίου 1997, στην Αθήνα, οι υπογραφόμενοι α) Αθανάσιος Αθανασακόπουλος, Πρόεδρος και Νικόλαος Μαντέλλος, Αναπλ. Γενικός Γραμματέας, ως εκπρόσωποι του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων, β) Αντώνιος Ηλιόπουλος, Πρόεδρος και Σταμάτιος Σαρρής Γενικός Γραμματέας, ως εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Χειριστών Μηχανοδηγών και Γεωτρυπανιστών Ελλάδος, γ) Κωνσταντίνος Περδικάρης, Πρόεδρος, ως εκπρόσωπος της Ενώσεως Ελλήνων Λιγνιτοπαραγωγών, εξουσιοδοτούμενοι όλοι νόμιμα με αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων των Οργανώσεων που εκπροσωπούν για την υπογραφή της παρούσας Εθνικής Ομοιοεπαγγελματικής Συλλογικής Συμβάσεως Εργασίας, συμφώνησαν τα εξής:

1. Στις διατάξεις της παρούσας υπάγονται οι χειριστές εκσκαπτικών, ανυψωτικών, γεωτρητικών, και κάθε άλλου είδους και προορισμού, μηχανημάτων που είναι εφοδιασμένοι με την σχετική άδεια του Υπουργείου Ανάπτυξης και χειρίζονται τα μηχανήματα αυτά που είναι σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 31/90 (ΦΕΚ 11Α), τα μέν θερμικής ισχύος άνω των 17 ίππων, τα δε ηλεκτροκίνητα άνω των 15 ίππων, καθώς και οι βοηθοί τους που εργάζονται σε επιχειρήσεις μεταλλείων και λιγνιτωρυχείων, μέλη των άνω εργοδοτικών οργανώσεων όλης της χώρας.

2. Ο βασικός μισθός και το βασικό ημερομίσθιο των παραπάνω μισθωτών καθορίζονται ως εξής:

- α) Για τους χειριστές και γεωτρυπανιστές από 1-1-97 δραχμές 173.500 και από 1-7-97 δραχμές 181.500 μηνιαίως.
β) Για τους βοηθούς από 1-1-97 δραχμές 6.370 και από 1-7-97 δραχμές 6.665 ημερησίως.

3. Στους εκ των ανωτέρω μισθωτούς χειριστές χορηγείται επίδομα προ우πηρεσίας σε ποσοστό 10% για κάθε τριετία και μέχρι πέντε τριετίες υπολογιζόμενο στον κάθε φορά ισχύοντα βασικό μισθό. Ως προυπηρεσία για την χορήγηση αυτού του επιδόματος θεωρείται κάθε χρόνος πραγματικής εργασίας στα καθήκοντα του χειριστού σε οποιοδήποτε εργοδότη δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου από της αποκτήσεως της πρώτης αδείας καθώς και σε καθήκοντα βοηθού χειριστού, μέχρις όμως δύο χρόνια εφόσον η εργασία αυτή του βοηθού παρασχέθηκε σε καθήκοντα βοηθού χειριστού σε οποιαδήποτε επιχείρηση. Η προύπηρεσία σε άλλο εργοδότη αποδεικνύεται με πιστοποιητικά του ή των προηγουμένων εργοδοτών και υποβάλλονται στον νέο εργοδότη μέσα σε τρεις το αργότερο μήνες από της προσλήψεως, αλλιώς η καταβολή του επιδόματος αυτού αρχίζει από της υποβολής αυτών στον νέο εργοδότη.

4. Στους εκ των ανωτέρω μισθωτούς χειριστές χορηγείται επίδομα χειρισμού βαρέων μηχανημάτων σε ποσοστό 5% για όσους χειρίζονται κάθε είδους μηχανήματα συνολικής ισχύος άνω των 200 ίππων και σε ποσοστό 10% για όσους χειρίζονται μηχανήματα συνολικής ισχύος άνω των 400 ίππων, υπολογιζόμενο στον κάθε φορά ισχύοντα βασικό μισθό. Σε περίπτωση που η απασχόληση των μισθωτών αυτών δεν είναι πλήρης κατά μέρα και μήνα, καταβάλλεται το αντίστοιχο κάθε φορά επίδομα αναλόγως του πραγματικού χρόνου εργασίας τους σε τέτοια μηχανήματα.

5. Σε όλους τους εργαζόμενους που υπάγονται στην παρούσα σύμβαση χορηγείται επίδομα ειδικών συνθηκών απασχολήσεως σε ποσοστό 10% σε όσους εργάζονται στην επιφάνεια και σε ποσοστό 15% σε όσους εργάζονται εντός των υπογείων στοών υπολογιζόμενο στα κάθε φορά ισχύοντα βασικό μισθό ή βασικό ημερομίσθιο αντίστοιχα.

Διευκρινίζεται ότι με τον όρο "ειδικές συνθήκες" για την χορήγηση του ανωτέρω επιδόματος νοείται το ανθυγιεινό και επικίνδυνο της προσφερομένης εργασίας. Εάν χορηγείται σχετικό επίδομα με την έννοια που ανεφέρθη ανωτέρω, τότε το επίδομα αυτό συμψηφίζεται με αυτό που χορηγείται με την παρούσα. Δεν συμψηφίζεται το επίδομα ειδικών συνθηκών με τους μισθούς της παρούσης ή με άλλα επιδόματα πλὴν αυτών που σχετίζονται με το ανθυγιεινό και επικίνδυνο της εργασίας.

6. Στους εγγάμους χειριστές και βοηθούς που υπάγονται στην παρούσα, χορηγείται επίδομα γάμου σε ποσοστό 10% υπολογιζόμενο στον κάθε φορά ισχύοντα βασικό μισθό ή ημερομίσθιο. Το επίδομα αυτό δικαιούνται και οι άγαμοι γονείς καθώς και οι χήροι-ες διαζευγμένοι-ες εφόσον όλοι αυτοί έχουν την επιμέλεια ενός τουλάχιστον παιδιού.

7. Για την εργασία κατά τις Κυριακές και κατά τις αργίες που έχουν καθορισθεί από τον νόμο, όσοι από τους πιά πάνω αμείβονται με μισθό, δικαιούνται το 1/25 των αποδοχών, που καθορίζονται με την παρούσα, προσαυξανόμενο κατά 75%. Οι αμειβόμενοι με ημερομίσθιο δικαιούνται της ίδιας προσαυξήσεως πάνω στις αποδοχές τους όπως καθορίζονται κάθε φορά.

8. Οι αποδοχές που τυχόν καταβάλλονται πριν από την ισχύ της παρούσης, αν είναι κατώτερες απ'αυτές που καθορίζονται με την παρούσα αυξάνονται στο ύψος των αποδοχών της παρούσης αν όμως είναι ανώτερες δεν μειώνονται.

9. Το επίδομα των εορτών Χριστουγέννων, Νέου Ετους και Πάσχα καταβάλλεται σύμφωνα με το σχετικό νόμο και τις αντίστοιχες Υπουργικές Αποφάσεις που εκδίδονται κάθε φορά και με βάση τις πραγματικές καταβαλλόμενες αποδοχές που δεν μπορεί να είναι κατώτερες από τις οριζόμενες με την παρούσα.

10. Οι εργοδότες υποχρεούνται να διαθέτουν στους τόπους εργασίας τα αναγκαία φαρμακευτικά είδη για την παροχή των πρώτων βοηθειών όταν υπάρχει ανάγκη άμεσης και πρόχειρης αντιμετώπισης ατυχημάτων και ασθενειών των εργαζομένων.
11. Στους εργαζόμενους που υπάγονται στις διατάξεις της παρούσης υποχρεούνται οι εργοδότες τους να τους παρέχουν με δικά τους έξοδα τα από το άρθρο 8 παρ. 1 του ισχύοντος Κανονισμού Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών, ατομικά είδη προστασίας. Διευκρινίζεται ότι οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα χρήσεως των πιό πάνω ειδών, ενώ η κυριότητα παραμένει στον εργοδότη.
12. α) Ο χρόνος εργασίας κατά εβδομάδα των εργαζομένων που αφορά η παρούσα καθορίζεται σε 40 ώρες.
β) Για τους εργαζόμενους σε βιομηχανίες ισχύει η με αρ. 25/83 απόφαση του ΔΔΔΔ Αθηνών σε ότι αφορά την εβδομάδα των πέντε ημερών και τον τρόπο ρυθμίσεως των ημερών της εβδομαδιαίας αναπαύσεως.
13. Η 4η Δεκεμβρίου, εορτή της Αγίας Βαρβάρας, προστάτιδας των μεταλλωρύχων καθιερώνεται ως αργία. Όσοι από τους εργαζόμενους δεν απασχοληθούν εκείνη την ημέρα θα λαμβάνουν το 1/25 του μισθού ή το ημερομίσθιο της παρούσης.
14. Στους εργαζόμενους της παρούσης, σε περίπτωση γάμου χορηγείται άδεια πέντε (5) εργασίμων ημερών, μη συμπεριλαμβανομένου του Σαββάτου, με πλήρεις αποδοχές. Η άδεια αυτή δεν συμψηφίζεται με την χορηγούμενη από τον Νόμο κανονική ετήσια άδεια.
15. Εργαζόμενοι που έχουν συμπληρώσει υπηρεσία ή προυπηρεσία 20 ετών δικαιούνται άδεια 3 εργασίμων ημερών, επιπλέον της νομίμου αν εργάζονται 5νθήμερο και 4 εργασίμων ημερών, αν εργάζονται εξαήμερο. Ως προυπηρεσία για την εφαρμογή της προηγούμενης διατάξεως θεωρείται αυτή που διανύθηκε σε οποιοδήποτε εργοδότη και με οποιαδήποτε σχέση εξηρημένης εργασίας.
16. Οι εργοδότες υποχρεούνται στην παρακράτηση ποσοστού 1⁰/₀₀ από τις συνολικές μηνιαίες αποδοχές των μισθωτών που υπάγονται στην παρούσα, ως συνδικαλιστική συνδρομή υπέρ της Ομοσπονδίας Χειριστών Μηχανοδηγών και Γεωτρυπανιστών Ελλάδος. Προυπόθεση της παρακρατήσεως αυτής της συνδρομής είναι η υποβολή εκ μέρους της δικαιούχου Ομοσπονδίας, δηλώσεως προς την επιχείρηση ότι επιθυμεί την παρακράτηση αυτή από όλους τους χειριστές και βοηθούς χειριστές που εργάζονται σ' αυτήν ή ότι εξαιρούνται από την παρακράτηση οι ονομαστικώς αναφερόμενοι τυχόν μισθωτοί. Το ποσόν που θα προκύπτει από την παρακράτηση αυτή κάθε ημερολογιακό τρίμηνο και μέχρι την 15η ημέρα του τετάρτου μηνός θα κατατίθεται στο λογαριασμό της Ομοσπονδίας αυτής στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (κεντρικό κατάστημα) με αριθμ. 482346-05.

Οι εργαζόμενοι χειριστές και βοηθοί έχουν το δικαίωμα με γραπτή δήλωσή τους προς την επιχείρηση να αρνηθούν την ανωτέρω παρακράτηση

της συνδρομής και η επιχείρηση διακόπτει την παρακράτηση αυτή από τον επόμενο της δηλώσεως μήνα.

17. Η ισχύς της παρούσης με τις ανωτέρω διακρίσεις, αρχίζει από 1ης Ιανουαρίου 1997.

Αθήνα 16 Απριλίου 1997

Οι συμβαλλόμενοι

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

[Signature]

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΠΟΥΛΟΣ



Ο ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

[Signature]

ΜΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΝΤΕΛΛΟΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΩΝ ΚΑΙ ΓΕΩΤΡΥΠΑΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

[Signature]

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

[Signature]

ΑΜΑΤΙΟΣ ΣΑΡΡΗΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΙΓΝΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΙΓΝΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1949

[Signature]

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΡΔΙΚΑΡΗΣ

Η παρούσα κατατέθηκε σε μένα την 17/4/97 από τον α. Αν. Μαντέλο
εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του ή της Εταιρείας Χερσίων
Λιγνιτοπαραγωγών & Βελτιωτών Ελλάδας
κάτοχο του α.τ. Α228602 Ατίου Ταυτότητας που εκδόθηκε
από το Α.Γ.Ε. Αθηνών την 20-5-83

Ο Καταθέτης

[Signature]

Ο παραλαβών Υπάλληλος

[Signature]